

«УТВЕРЖДАЮ»

ДИРЕКТОР МБУ ДО «СДХШ»

Кадыргулова Ф.Ф.

«20» *сентября* 2021 г.

**Отчет по работе с детьми с ОВЗ  
МБУ ДО «Сибайская детская художественная школа» за 2020 год.**

Современный этап развития системы образования, в том числе предпрофессионального и дополнительного, характеризуется гуманистической направленностью и предполагает изменения в отношении воспитания и образования детей-инвалидов. В условиях малых городов, к которым относится и г.Сибай, школы ДО позволяют отчасти восполнить существующий дефицит социального и педагогического внимания к детям с ОВЗ и заметно оптимизировать их воспитание и обучение. Школы ДО города – ДШИ, ДМШ, БДХШ и ДХШ, а теперь СДХШ – всегда пытались противостоять консерватизму и создать благоприятные условия для развития индивидуальных качеств особых детей. Разрабатывая индивидуальные программы по работе с такими детьми – а их с СДХШ 8 человек – решается не только вопрос преподавания образовательных программ, но и отчасти реализации досуговой занятости таких детей и, вполне возможно, выбору жизненного и профессионального пути. С коллективом и персоналом школы проведен инструктаж по вопросам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг. Преподаватели, занимающиеся с детьми-инвалидами, 24.12.2020 г. прослушали семинар «Практическая работа специалистов с детьми с ОВЗ» в филиале реабилитации детей и подростков с ОВ в г.Сибай РБ ГБУ РЦ г.Белорецк.

За 2020 год Сибайской детской художественной школой был проведен ряд мероприятий, направленных на адаптацию и социализацию детей с ограниченными возможностями здоровья. Конкурс детско-юношеского творчества «И помнит мир спасенный», посвященный Дню победы в Великой Отечественной войне, который проводился совместно с Благотворительным фондом поддержки социального развития городского округа город Сибай РБ, с автономной некоммерческой организацией центра социального обслуживания населения «Азатлык».

Круглый стол под названием «И невозможное – возможно. Работа с людьми ОВЗ», организованный Сибайской детской художественной школой, собранием руководителей и представителей коррекционной школы, реабилитационного центра центра дистанционного образования, общества инвалидов, Юго-восточного межрайонного центра социальной помощи семье и детям. Для закрепления результатов круглого стола с целью привлечения талантливых детей с ограниченными возможностями для обучения в Сибайской ДХШ, на базе школы прошло праздничное мероприятие к празднику Вес для мам, воспитывающих особых детей и членов городского общества инвалидов.

Зональный конкурс-фестиваль «Радуга талантов» для детей с ограниченными возможностями здоровья проводился совместно с Сибайским городским отделением Бацкирского республиканского отделения «Всероссийского общества инвалидов». «Радуга талантов» проводилась в третий раз и в этом году попробовать свои силы решило более 60 детей Баймакского, Абзелиловского, Хайбуллинского районов и города Сибай. В рамках данного мероприятия был проведен семинар «Опыт работы школ ДО в области инклюзивного образования», в котором приняли участие председатели отделов «Всероссийского общества инвалидов», руководители школ ДО г.Сибай.

В канун Международного дня инвалидов был проведен День открытых дверей для гостей – воспитанников Сибайской специальной коррекционной школы, филиала



Республиканского центра дистанционного обучения, филиала реабилитации детей и подростков с ОВЗ г.Сибай и их родителей- была проведена ознакомительная экскурсия по школе. Выставочный зал встретил детей выставкой «Ижадымда – тыуган ерем тыны» сибайского художника Рафика Гальфаурова. И не случайно было принято решение закончить встречу просмотром анимационных фильмов - 2016 год указом президента РФ В.В. Путина был объявлен Годом кино. Участники мероприятия посмотрели мультипликационные фильмы молодого башкирского режиссера Рима Шарафутдинова «Алдар и Серый волк», «Как возникли Уральские горы и луна» и работу Айгуль Байрамгуловой по мотивам башкирской народной легенды о приключении Урал батыра и Шульгена – все фильмы сняты ГТРК «Башкортостан».

В декабре свой день рождения отметила Сибайская специальная коррекционная школа -учащиеся художественной школы подготовили и вручили свой подарок к юбилею учреждения.

За отчетный период Сибайской ДХш было проведено 24 мероприятия с участием детей с ограниченными возможностями здоровья, на котором приняли участие все 34 учащихся детской художественной школы. Все преподаватели прошли инструктаж по вопросам, связанным с обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг.

**Заместитель директора  
по творческой деятельности,  
ответственный по работе с людьми с ОВЗ**



**Малыгина Н.В.**